



मैं घरेलू क्रिकेट में ऐसी ही परिस्थितियों में बल्लेबाजी करता हूँ। जॉस बटलर के आउट होने के बाद रविचंद्रन अश्विन भी आउट हो गए थे।
-रियान पराग

राजस्थान रॉयल्स के बल्लेबाज, अपनी बल्लेबाजी को लेकर बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



ओलंपिक का टिकट पक्का कर चुके भाला फेंक खिलाड़ी किशोर जेना का मानना है कि भारतीय खिलाड़ियों को अपनी मानसिकता में सुधार कर यह सोचने की जरूरत है कि वे किसी ने कम नहीं है क्योंकि देश में एथलीटों के लिए सुविधाएं और फंडिंग कभी भी इतनी बेहतर नहीं थी। जेनाने टारगेट

क्या आप जानते हैं? ... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता था।

किशोर जेना

ओलंपिक पौडियम योजना (टॉप्स) के समर्थन से पांच फरवरी से 10 मार्च तक गोल्ड कोस्ट में 35-दिवसीय प्रशिक्षण में भाग लिया। उन्होंने कहा कि गोल्ड कोस्ट में प्रशिक्षण के अनुकूल मौसम के अलावा ऐसा कुछ भी नहीं था जो भारत में नहीं मिले।

राष्ट्रदूत बीकानेर, 3 अप्रैल, 2024 5

टी-20 टूर्नामेंट की फिर से हो सकती है शुरुआत

मुंबई, 2 अप्रैल। भारत, ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के क्रिकेट बोर्ड दस साल पहले बंद हो चुकी चैम्पियंस लीग क्लब टी20 चैम्पियनशिप को फिर शुरू करने के लिये आपस में बातचीत कर रहे हैं। आखिरी बार चैम्पियंस टी20 लीग का आयोजन 2014 में हुआ था जब चेन्नई सुपर किंग्स ने कोलकाता नाइट राइडर्स को हराकर खिताब जीता था। उस समय भारत से तीन, ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका से दो दो और पाकिस्तान, वेस्टइंडीज और न्यूजीलैंड से एक एक टीम ने इसमें भाग लिया था। चैम्पियंस लीग में 2009, 10 और 2014-15 के बीच छह सत्र खेले गए जिनमें से चार भारत में और दो दक्षिण अफ्रीका में हुए। चेन्नई सुपर किंग्स और मुंबई इंडियंस ने दो बार खिताब जीता जबकि ऑस्ट्रेलिया की न्यू साउथ वेल्स और सिडनी सिक्सर्स ने एक एक बार खिताब जीता। क्रिकेट विक्टोरिया के सीईओ निक कर्मिस ने कहा कि अति व्यस्त क्रिकेट कैलेंडर में इसके लिये विंडो बनाना सबसे बड़ी चुनौती है।

डेविड वॉर्नर ने लगाई हनुमान की फोटो, लोग बोले- इन्हें भारतीय नागरिकता दो

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। डेविड वॉर्नर ने मंगलवार को अपने इंस्टाग्राम पर हनुमान की फोटो लगाई। देखते ही देखते इस ऑस्ट्रेलियन क्रिकेटर को तमाम तरह के सुझाव मिलने लगे। किसी ने कहा कि अब इन्हें भारतीय नागरिकता दिला दी जाए। वहीं, एक शख्स ने तो वॉर्नर को अपना नाम बदलकर पंडित ब्रविंद वॉर्नर रखने के लिए भी बोल दिया। डेविड वॉर्नर इन दिनों वाइजेंग में हैं। उन्होंने हनुमान की फोटो के साथ कैप्शन लिखा कि आज शहर घूम रहा हूँ। इसके साथ हैशटैग दिया, जय हनुमान। देखते ही देखते वॉर्नर की यह पोस्ट वायरल हो गई। डेविड वॉर्नर की पोस्ट को साढ़े तीन लाख लोगों ने लाइक किया है और 10 हजार से ज्यादा लोगों ने इस पर कमेंट किया है। एक यूजर ने कमेंट किया है कि आप हमारे हनु-मैन हो डेविड वॉर्नर। वहीं, किसी किसी यूजर ने जय बजरंग बली तो किसी ने जय सियामाम लिखा है। एक यूजर ने लिखा कि अब तो इनका आधार कार्ड बन जाना चाहिए। वहीं, एक शख्स ने डेविड को सनानी वॉर्नर बता डाला।

पारिवारिक कारणों से दिनेश चांदीमल ने चटगांव टेस्ट बीच में छोड़ा

चटगांव, 2 अप्रैल। पारिवारिक चिकित्सीय आपतस्थिति के कारण श्रीलंका के बल्लेबाज दिनेश चांदीमल टेस्ट मैच के चौथे दिन स्वदेश लौटना पड़ा है। मैच के तीसरे दिन चांदीमल आउट हो गए थे। ऐसे में श्रीलंकाई टीम उनकी जगह पर किसी स्थानपत्र क्षेत्राधिकार के साथ मैदान में उतरेगी। चांदीमल ने पहली पारी में अर्धशतक बनाया था वहीं दूसरी पारी में नौ रन पर आउट हो गये थे। श्रीलंका क्रिकेट ने अपने बयान में कहा, वह तत्काल प्रभाव से चर लौटेंगे। इस मुश्किल घड़ी में श्रीलंका क्रिकेट, टीम के तमाम खिलाड़ी और स्पोर्ट्स स्टाफ सभी चांदीमल के साथ खड़े हैं। हम लोगों से उनके परिवार की निजता का सम्मान करने का आग्रह करते हैं। मैच के चौथे दिन आज श्रीलंका ने सात विकेट पर 157 रन पर पारी घोषित कर दी है। और पहली पारी के आधार पर श्रीलंका की कुल बढ़त 510 हो गई है। बंगलादेश को यह टेस्ट मैच जीतने के लिए 511 रन बनाने हैं। बंगलादेश की टीम दूसरी पारी में चौथे दिन 83 रन पर दो विकेट गंवां कर संघर्ष कर रही है। दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला में श्रीलंका इस समय 1-0 से आगे है।

विषम परिस्थितियों में बल्लेबाजी करने की आदत है : पराग

मुंबई, 2 अप्रैल। राजस्थान रॉयल्स के बल्लेबाज रियान पराग ने कहा कि उन्हें विषम परिस्थितियों में बल्लेबाजी आदत है और वह घरेलू क्रिकेट में ऐसा लगातार करते आ रहे हैं। मुंबई इंडियंस को कल छह विकेट से हराने के बाद पराग ने कहा, मैं घरेलू क्रिकेट में ऐसी ही परिस्थितियों में बल्लेबाजी करता हूँ। इसके बाद मैंने यही सोचा कि यह कुछ ऐसा है जो मैं घरेलू क्रिकेट में पिछले छह महीने से करते आ रहा हूँ। संभवतः को राजस्थान रॉयल्स ने मुंबई इंडियंस को छह विकेट से हराकर इस सत्र में अपनी लगातार तीसरी जीत दर्ज की। इस मैच में रियान पराग ऐसे समय बल्लेबाजी करने आए जब 126 का पीछा करने उतरी राजस्थान ने 26 के स्कोर पर अपने दो विकेट गंवा दिए थे। पराग ने 39 गेंदों पर नाबाद 54 रनों की पारी खेली।

लखनऊ की लगातार दूसरी जीत



बेंगलुरु को 28 रन से हराया

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। लखनऊ सुपरजॉयंट्स ने इंडियन प्रीमियर लीग-2024 में लगातार दूसरी जीत हासिल की। टीम ने मौजूदा सीजन के 15वें मुकामले में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को 28 रन से हराया। एम चित्रास्वामी स्टैडियम में मंगलवार को लखनऊ ने 20 ओवर में 5 विकेट पर 181 रन बनाए। होमग्राउंड पर बेंगलुरु की टीम 19.4 ओवर में 153 रन बनाकर ऑलआउट हो गई। से मयंक यादव ने 3 विकेट लिए। किंवटन डी कॉक ने 56 बॉल पर 81 रन बनाए। निकोलस पूरन ने 40, मार्कस स्टोयनिस ने 24 और कप्तान कैप्ल राहुल ने 20 रन बनाए। टूर्नामेंट में रॉयल चैलेंजर्स की बेंगलुरु की यह तीसरी हार है। टीम को इससे पहले चेन्नई और कोलकाता से भी हार का सामना करना पड़ा था। बेंगलुरु को एकमात्र जीत पंजाब के खिलाफ मिली। दूसरी ओर लखनऊ ने इससे पहले पंजाब को हराया था, वहीं पहले मैच में टीम को राजस्थान के खिलाफ हार मिली थी।

फुटबॉल महासंघ ने दीपक शर्मा को सस्पेंड किया

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ ने दो दिन की दिलाई के बाद आखिरकार मंगलवार को कार्यकारी समिति के सदस्य दीपक शर्मा को आगामी सूचना तक निलंबित कर दिया। शर्मा पर गोवा में दो महिला खिलाड़ियों के साथ कथित तौर पर मारपीट का आरोप है। इंडियन विमेंस फुटबॉल लीग सेकंड स्थित खाड़ एफसी की दो फुटबॉल खिलाड़ियों ने आरोप लगाया था कि क्लब के मालिक शर्मा 28 मार्च की रात उनके कमरे में घुस गए और उन्हें पीटा। शनिवार को एआईएफएफ ने शर्मा को जांच पूरी होने तक फुटबॉल संबंधित गतिविधियों से दूर रहने को कहा था। शर्मा को गोवा पुलिस ने गिरफ्तार किया था लेकिन बाद में जमानत पर छोड़ दिया।

हार के बाद मायूस दिखे हार्दिक पंड्या, कहा- मेरे विकेट ने पूरे खेल को बदला

विशाखापटनम, 2 अप्रैल। मुंबई इंडियन्स के कप्तान हार्दिक पंड्या ने इंडियन प्रीमियर लीग में सोमवार को यहां राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ छह विकेट की हार के बाद स्वीकार किया कि उनके विकेट ने अंतर पैदा किया और वह बेहतर प्रदर्शन कर सकते थे। मुंबई के 126 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए रॉयल्स ने रियान पराग (39 गेंदों में नाबाद 54 रन, पांच चौके, हार्दिक पंड्या के अर्धशतक से 15.3 ओवर में ही चार विकेट पर 127 रन बनाकर जीत दर्ज की। मुंबई की यह लगातार तीसरी हार है और उसे अब भी पहली जीत का इंतजार है। इससे पहले यूनवेंद्र चहल (11 रन पर तीन विकेट) और ट्रेंट बोल्ट (22 रन पर तीन विकेट) की उम्दा गेंदबाजी के सामने मुंबई की टीम नौ विकेट पर 125 रन ही बना सकी। तेज गेंदबाज नांदे बगर



ने भी 32 रन देकर दो विकेट हासिल किए। कप्तान हार्दिक पंड्या (34) और तिलक वर्मा (32) को छोड़कर मुंबई का कोई बल्लेबाज क्रीज पर पर्याप्त समय नहीं बिता पाया। हार्दिक ने मैच के बाद कहा, "हमने उस तरह से शुरुआत की जो जैसी हम

चाहते थे। मुझे लगता है कि हम 150 या 160 रन तक पहुंचने के लिए अच्छी स्थिति में थे लेकिन मुझे लगता है कि मेरे विकेट ने खेल बदल दिया और उन्हें मैच में बेहतर स्थिति में ला दिया। मुझे लगता है कि मैं बेहतर कर सकता था।

ओलंपिक की तैयारी के लिए ऑस्ट्रेलिया रवाना हुई भारतीय हॉकी टीम



नई दिल्ली, 2 अप्रैल। भारतीय पुरुष हॉकी टीम पेरिस ओलंपिक की तैयारी के लिये छह अप्रैल से शुरू हो रही पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला खेलने आस्ट्रेलिया रवाना हो गई।

हरमनप्रीत सिंह की कप्तानी वाली टीम सोमवार की रात रवाना हुई। भारतीय टीम ने हाल ही में भुवनेश्वर में एफआईएफ प्रो लीग के चार में से तीन मैच जीते थे। छह अप्रैल को पहले

मैच के बाद सात, 10, 12 और 13 अप्रैल को मैच होने हैं। हरमनप्रीत ने रवानगी से पहले कहा, " इस दौर को लेकर हम काफी उत्साहित हैं। इससे हमें पेरिस ओलंपिक से पहली अपनी ताकत और कमजोरियों का पता चलेगा और सुधार का मौका भी मिलेगा।" उपकप्तान हार्दिक सिंह ने कहा, " हम अपने कौशल और रणनीति को निखारने के लिये एक टीम के रूप में काफी मेहनत कर रहे हैं। हमें अपनी क्षमता पर भरोसा है। हमें यकीन है कि प्रदर्शन अच्छा होगा।"

भारतीय टीम : गोलकीपर : कृशन बहादुर पाठक, पी आर श्रीजेश, सूरज करकेरा, डिफेंडर : हरमनप्रीत सिंह (कप्तान), जरमनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, जुगराज सिंह, संजय, सुमित, आमिर अली, मिडफील्डर : मनप्रीत सिंह, हार्दिक सिंह, विवेक सागर प्रसाद, शमशेर सिंह, नीलाकांता शर्मा, राजकुमार पाल, डिफेंडर : आकाशदीप सिंह, मनदीप सिंह, ललित कुमार उपाध्याय, अम्बिषेक, दिलप्रीत सिंह, सुखजीत सिंह, गुरजित सिंह, मोहम्मद राहील मौसीन, बाँबी सिंह धामी, अराइजीत सिंह हुड्डल।

ऑस्ट्रेलिया की महिला टीम ने बांग्लादेश को 65 रन से हराया

मीरपुर, 2 अप्रैल। जॉर्जिया वेयरहम गेंदबाजी के दम पर दूसरे टी-20 मुकामले में ऑस्ट्रेलिया की महिला टीम ने बांग्लादेश को 54 रनों से हरा दिया है। इसी के साथ ऑस्ट्रेलिया ने तीन टेस्ट मैचों की सीरीज 2-0 से बढ़त बना ली है। बंगलादेश की टीम 168 रनों के लक्ष्य पीछा करते हुए निर्धारित 20 ओवरों में नौ विकेट पर 103 रन ही बना सकी और मुकामबला 54 रन से हार गई। बंगलादेश की सलामी बल्लेबाज दिलारा अख्तर ने टीम के लिए 25 गेंदों में सर्वाधिक 27 रन बनाये। शोरना अख्तर ने 17 गेंदों में 21 रनों की पारी खेली। फातिमा खातून 15 रन बनाकर आउट हुई राबेया खान 14 रन नाबाद रही। उसके सात बल्लेबाजों का स्कोर दहाई अंक से कम रहा। एश्ली गार्डनर ने 17 रन देकर तीन विकेट और सोफी मोलिन्यू ने 10 रन देकर तीन विकेट झटकें। मेगन शूट ने दो बल्लेबाजों को आउट किया और जॉर्जिया वेयरहम को एक विकेट मिला। आज यहां ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए जॉर्जिया वेयरहम की 30 गेंदों में 57 रनों की अर्धशतकीय और प्रेस हैरिस की 34 गेंदों में 43 रनों की शानदार पारियों के दम पर आठ विकेट पर 168 रन

का स्कोर खड़ा किया था। एलिस पेरी ने 22 गेंदों में 29 रन और तालिया मैकग्रा 19 रनों की पारी खेली। उसके पांच बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक भी नहीं पहुंच सके थे। बंगलादेश की ओर से फरीहा तुस्ना ने चार विकेट लिये। नाहिदा अख्तर और फहिमा खातून ने दो-दो विकेट लिये।

पता ही नहीं था कि इतनी तेज गेंद फेंकता हूं : मयंक

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। मयंक यादव इस सीजन में आते ही अपनी रफ्तार से छा गए हैं। अपने ही पहले मैच में मयंक ने करीब 156 किमी प्रति घंटे की गति से देश और दुनिया में मयंक के कहा कि उन्हें पता ही नहीं था कि वह इतनी तेज गेंद फेंकते हैं। मयंक को अपनी के बारे में कई राज खोले हैं। बता दें कि यह तेज गेंदबाज इस सीजन में लखनऊ सुपरजॉयंट्स की तरफ खेल रहा है। पंजाब के खिलाफ मैच में मयंक ने जॉनी बेयरस्टो और

शिखर धवन जैसे दिग्गजों के सामने शानदार गेंदबाजी की है। मयंक यादव ने अपने जीवन के कुछ अनछुए पहलुओं पर बात की है। ईएसपीएन क्रिकइंफो हिंदी के साथ बातचीत में मयंक ने कहा कि उन्हें पता ही नहीं था कि वह इतनी तेज गेंद फेंकते हैं। मयंक को अपनी रफ्तार के बारे में पहली बार 14 साल की उम्र में पता चला। मयंक ने बताया कि वह सॉफ्ट क्लब में प्रैक्टिस करने गए थे। इस दौरान कोच तारक सिन्हा ने उन्हें अपने हमउम्र क्रिकेटरों

जैवलिन थ्रोअर किशोर जेना ने कहा- भारत में सब कुछ है, बस भरोसा करने की जरूरत

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। ओलंपिक का टिकट पक्का कर चुके भाला फेंक खिलाड़ी किशोर जेना का मानना है कि भारतीय खिलाड़ियों को अपनी मानसिकता में सुधार कर यह सोचने की जरूरत है कि वे किसी ने कम नहीं है क्योंकि देश में एथलीटों के लिए सुविधाएं और फंडिंग कभी भी इतनी बेहतर नहीं थी।

जेनाने टारगेट ओलंपिक पौडियम योजना (टॉप्स) के समर्थन से पांच फरवरी से 10 मार्च तक गोल्ड कोस्ट में 35-दिवसीय प्रशिक्षण में भाग लिया। उन्होंने 'पीटीआई-भाषा' से बात करते कहा कि गोल्ड कोस्ट में प्रशिक्षण के अनुकूल मौसम के अलावा ऐसा कुछ भी नहीं था जो भारत में नहीं मिले। जेना ने कहा, " हमारे पास यहां सब कुछ है, मैंने पनआईएस पटियाला में प्रशिक्षण लिया जहां सुविधाएं विश्व स्तरीय और ऑस्ट्रेलिया जितनी अच्छी हैं। खेल मंत्रालय, साइ (भारतीय खेल

प्राधिकरण) द्वारा मेरी बहुत अच्छी देखभाल की गई है, टॉप्स से वित्तीय मदद मिल रही है।"

ओडिशा में पुरी के पास कोग्रसाही गांव के किसान के सात बच्चों में से सबसे छोटे जेना ने साइ द्वारा आयोजित साक्षात्कार में कहा, "कमी है तो हम में (एथलीटों में), हमारी मानसिकता में, इस मानसिकता में कि हम दुनिया में किसी भी अन्य की तरह अच्छे हैं। हम हालांकि इस मोर्चे पर भी सुधार कर रहे हैं।" उनका लक्ष्य आगामी पेरिस ओलंपिक में अपना व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना है। एशियाई खेलों के रजत पदक को लाना है कि वह डायमंड लीग में शीर्ष तीन में जगह बनाकर भारतीयों के विशिष्ट क्लब में शामिल हो सके हैं।

जेना ने पिछले साल अपना व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 78.05 मीटर से बढ़ाकर 87.54 मीटर (एशियाई खेलों में रजत पदक जीतने वाला प्रदर्शन) किया था।

आईपीएल की चार टीमों का बिसलरी बना हाइड्रेशन पार्टनर

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। देश के प्रमुख बोटलबंद पीने का पानी, बिसलरी इंटरनेशनल ने मंगलवार को दिल्ली कैपिटल्स, गुजरात टाइटन्स, मुंबई इंडियन्स, राजस्थान रॉयल्स और रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के साथ हाइड्रेशन पार्टनर के रूप में साझेदारी की घोषणा की। कंपनी के सेल्स एंड मार्केटिंग निदेशक तुषार मल्होत्रा ने कहा पांच जानी-मानी क्रिकेट फ्रेंचाइजी के साथ क्रिकेट के इस मौसम में प्रवेश करते हुए हम बेहद खुश हैं। बिसलरी हैशड्रिंकडएप के तहत हम एक मार्केटिंग कैम्पेन शुरू करने वाले हैं। इसमें हमारे साझेदार टीमों के खिलाड़ियों की तस्वीरों वाला सीमित-एडिशन पैक दिखाया जाएगा। इन-स्टैडियम ब्रांडिंग, प्रोडक्ट अनुभव और शानदार एक्सपेरिंशल्स चीजों के साथ ग्राहकों को एक शानदार अनुभव भी प्रदान करने वाले हैं। तुषार ने बताया, इसके बाद हम अपनी साझेदार टीमों और ईम्प्लूयर्स को दशते हुए रोचक डिजिटल कंटेंट भी पेश करेंगे। इसके साथ ही ग्राहकों के लिए कॉन्टेन्ट भी आयोजित किए जाएंगे। हमारे बिसलरी ट्रक पूरे देशभर में घूमेंगे और उन पर हमारे कैम्पेन प्रदर्शित होंगे। उन्साह को और बढ़ाने के लिए हम अपने रिटेल साझेदारों को पीओएसएम सामग्री भी भेजेंगे। साथ ही जबदस्त मीडिया साझेदारी के लिए स्टार स्पोर्ट्स के साथ भी गठबंधन करेंगे और अपने नए टीवी विज्ञापन कैम्पेन का प्रसार करने का काम करेंगे।

